
 

Brøndby Kommune har pt. en uba-
lance på budgettet for 2012 på ca. 
56 mio. kr. 

Selve driftbudgettet viser et minus 
på 11,5 mio. kr. 

Regeringen har meldt ud til kommu-
nerne, at merforbrug på driften vil 
blive ”straffet” på samme måde som 
en forhøjelse af ”skatteprocenten”. 

Det betyder, at kommunen skal afle-
vere 75 % af merforbruget til staten. 
Penge der må tages af kassebehold-
ningen. 

De enkelte forvaltninger har fremlagt 
forslag til reduktioner i budgettet på 
ca. 35 mio. kr. Men det er altså nok 
at finde besparelser i hele kommu-
nen på 11,5 mio. kr. 

Børneforvaltningen har fremlagt spa-
reforslag for 9,4 mio. kr. Brøndby 
Lærerforening vil selvfølgelig fremfø-
re, at skolerne hvert år sparer kom-
munen for ca. 15 mio. kr. ved indfø-
relsen af den nye skolestruktur. 

Vi mener, at skolerne har givet deres 
del af besparelserne – så nu må 
andre forvaltninger finde det mang-
lende beløb. 
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Feriefonden 

Feriefonden i Brøndby Kommune 
har fået ny hjemmeside: https://
brondby.bookhus.dk 

Alt foregår nu over hjemmesiden! 
Ønsker du at leje et af fondens tre 
sommerhuse i Danmark eller en 
af fondens to lejligheder i Berlin 
sker reservation og betaling via 
den nye hjemmeside. 

med det fagfordelingsafledte 
kommunale kursus ”Læsning i 
alle fag” for lærerne i  skolernes 
4. og 7. klasser. 

Merete Brudholms rolle bliver at 
undervise lærerne i at benytte 
strategier til læseforståelse, 
herunder redskaber til styrkelse 
af læsningen i fagene med hen-
blik på, at alle lærere bliver kva-
lificerede til at varetage elever-
nes fortsatte læsning samt udar-
bejder handleplaner for læsning. 
Kurset starter i september 2011 
og afsluttes i marts 2012, såle-
des at der i kurset er medtænkt 
implementering af bl.a. handle-
planer. 

Kurset ”læsning i alle fag” har 
søgt at aflive myten om at kur-
ser udelukkende handler om at 
servere færdigtænkte undervis-
ningsforløb –klar til brug… Det 
er lærerne, der skal på banen 
og kridte vejen for hvordan læs-
ning integreres i alle fag. 

Interactive tavler 

En nærvedliggende kommune 
har ligesom Brøndby indkøbt 
interactive tavler. Dog købes der 
kun tavler til et trin årligt og læ-
rerne får ikke kurser. 

Dette har vi i Brøndby heldigvis 
gjort anderledes. Der er nu tav-
ler i næsten samtlige klasselo-
kaler. 

 

  

Budget 2012 er i  

støbeskeen 

 ”Vi læser for livet” er overskriften 
på DLF’s læsekampagne, og med 
den er startskuddet til læsning i alle 
fag endnu engang og heldigvis sat 
på dagsordenen. Den 25. maj af-
holdt DLF regionsmøde omkring 
”Vi læser for Livet”. Her deltog 
næstformand Irene Madsen sam-
men med skolekonsulenterne Kari 
Glerup og Klaus Fink. Denne dag 
bød på gode input og ideer til, 
hvordan læsning for livet sikres for 
alle elever. 

En af oplægsholderne var Merete 
Brudholm. Hun leverede sine bud 
på, hvordan læsning i alle fag inte-
greres i bl.a. klasseteams. Det er 
netop Merete Brudholm, der er 
hentet til Brøndby i forbindelse  
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 Alle har de sidste par år haft 
mulighed for at få et start-
kursus i tavlernes brug. I år 
er der fokus på fagspecifik-
ke kurser i brug af tavlerne i 
undervisningen. Målet med 
kurserne er, at deltagerne 
får kendskab til de mulighe-
der som tavlernes faciliteter 
supplerer de enkelte fag 
med. Læs mere om IWB 
beviset her: 

http://www.iwb-beviset.dk/
index.php/manuals 

Vi glæder os selv meget til 
at deltage i disse kurser. 

God sommer 

Kari Glerup og Klaus Fink 

 

Du er måske lige nu ved at 
skrive det kommende skoleårs 
kursusdage ind i din kalender. 
Men det er også tid at tænke 
på kursustilbud for skoleåret, 
der begynder august 2012. 

Børneforvaltningens kursusud-
valg skal kort tid efter sommer-
ferien til at planlægge de fæl-
les kurser for skoleåret 2012-
2013. I den forbindelse vil ud-
valget gerne høre SFO-
medarbejdere, lærere og lede-
re, om der er ønsker til indhold 
af nogen af kurserne, så det 
kan blive taget med i planlæg-
ningen. 

Så saml dine kolleger i teamet 
eller i afdelingen og find frem til 
nogle ønsker, der vedrører 
jeres fælles hverdag, undervis-
ning eller fag m. v. 

 Ønsker / forslag sendes inden 
sommerferien til konsulent Leif 
Jensen (LE på Fællesnettet). 

Brøndby Lærerforening er re-

præsenteret i det kommunale 

kursusudvalg. 

Marianne Prægel har besluttet 
at stoppe som kasserer i kred-
sen fra 1. august 2011. Kreds-
styrelsen takker Marianne for 
hendes store indsats i kredsar-
bejdet, først som tillidsrepræ-
sentant og siden år 2000 som 
kredskasserer.  

Kredsstyrelsen har besluttet, at 
udskyde valget af ny kasserer til 
den ordinære valg-
generalforsamling, tirsdag d. 13. 
marts 2012.   

Beslutningen er taget for at spa-
re på frikøbet og for at undgå et 
underskud i årets regnskab. 
Næstformand, Irene Madsen er 
konstitueret som kasserer frem 
til marts 2012.  

For at få FU (forretnings-

udvalget)  til at bestå af fire per-

soner, er Birthe Hansen, tillids-

repræsentant på Brøndby 

Strand Skole (overbygningen) af 

Kredsstyrelsen blevet valgt til at 

deltage i FU møderne i  

2011/2012. 

Kursusønsker 

K15 

Hjemmeside: 

 

www.Kreds15.org  
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Kredskontoret hol-
der ferie lukket fra: 

 d. 30/6 til d. 5/8. 

Begge tage inklusive  

Eventuel henven-
delse  til kontoret 
kan ske på mail   

   015@dlf.org     

ved akut henven-
delse mail et tele-
fonnr.   

Kongres 

 

Bemærk at seniorfridage for 
lærere og børnehaveklassele-
dere følger finansåret.  

Det betyder, at hvis du har se-
niorfridage til gode, skal de 
være afholdt senest d. 31. dec. 
2011. 

 

Nye lokaler 

Seniorfridage 

Brøndby Lærerforening får nye 

lokaler i den tidligere Lang-

bjergskoles bygning.  

Efter ferien slår vi dørene op 

for vores nye kredskontor. Vi 

har lejet os ind på Langbjerg, 

Tybjergparken 2 1. sal, 2660 

Brøndby Strand.  

 På Langbjerg får vi et stort 

lokale på ca. 85 m2 og et min-

dre grupperum på ca. 20 m2 .    

-så vi ser frem til at få lidt mere 

plads.                 

I september holder vi en lille 

reception, hvor alle medlem-

mer kan komme og se vores 

nye lokaler og hilse på. Dato 

og tidspunkt bliver meldt ud 

efter ferien.   

Foreningens lejemål hos 

”sprogskolen” blev opsagt i 

forbindelse med, at Vest-

egenes  Sprog– og kompeten-

cecenter pr. 1. juli flytter alle 

sine aktiviteter til den tidligere 

Højvangsskole i Glostrup. 

 

Danmarks Lærerforening 
afholder ordinær kongres fra 
d. 14. september til 16. sep-
tember i Falkoner Centret på 
Frederiksberg. Den endelig 
dagsorden udsendes tre 
uger før kongressen.  

Kongressen er en såkaldt 

stor kongres med både en 

skriftlig og mundtlig beret-

ning fra formanden. Der er 

valg til formand og næstfor-

mand. Ander Bondo genop-

stiller. På nuværende tids-

punkt er der to kandidater til 

næstformandsposten: Dorte 

Lange, hovedstyrelsesmed-

lem, FU medlem og formand 

for skole- og uddannelsespo-

litisk udvalg i DLF - samt 

Lars Busk, hovedstyrelses-

medlem, formand for Nord-

jyllands lærerkreds stiller op.  

Kredskasserer 
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Til Brøndby Kommune 

 

Udtalelse vedr. forslag til besparelser på skoleområdet. 

 

Brøndby Kommune skal igen spare et anseeligt millionbeløb, og det er med stor forundring, vi ser, at skole-
området igen skal holde for. 

  

Den 1. august 2010 indførte Brøndby Kommune en helt ny struktur for skolerne i Brøndby. 

Kommunalbestyrelsen lukkede syv skoler og oprettede tre nye store bydelsskoler. 

 

Det er en stor udfordring for medarbejderne, at få den nye skolestruktur til at fungere. 

Lærerne har taget udfordringen op - og har i løbet af det første år arbejdet på, at den nye struktur skulle lyk-
kes. Tilbagemeldingerne fra de nye bydelsskoler er positive. Det går godt, 

men skolerne har brug for ro til at få den ændrede struktur til at fungere optimalt og komme videre med de 
nye muligheder, den giver. 

 

Det er derfor med stor bekymring, at vi læser, at der skal spares på ressourcerne til undervisning. De foreslå-
ede besparelser rammer ikke mindst de svageste elever i skolen.  

Når Brøndby f. eks. opretter egne tilbud for elever, der ellers har haft ophold og undervisning uden for kom-
munen, bevirker det at presset på specialundervisningen bliver større. Det giver efter vores opfattelse ingen 
mening at spare på ressourcerne til dette område.  

Alle elever i Brøndby Kommune har brug for al den undervisning, de kan få, for at skolen kan leve op til kom-
munens mål om, at 95 % af en årgang skal have en ungdomsuddannelse. 

 

Brøndby Lærerforening opfordrer politikerne til at tage besparelsesforslagene vedrørende skolerne af bordet: 

5 % reduktion af timer til specialklasser 

Reduktion af holddannelsestimer til 4. 5. 9. og 10. klassetrin 

Reduktion af skolernes 3 % pulje 

Ophør af ekstra fokus på læseindlæring 

Reduktion en engelsktime fra 4. til 9. klassetrin 

Reduktion af en dansktime på 8. klassetrin 

 

Skolerne har gennem den nye skolestruktur allerede bidraget med en besparelse på ca. 15 mio. kr. i 2011 og 
i årene frem. Besparelser begrænser den samlede kerneydelse og forringer vilkårene for lærerarbejdet. 

Vi opfordrer derfor til, at de foreslåede besparelser på skoleområdet ikke bliver gennemført. 

 

Vores nye bydelsskoler har brug for ro – og skolen skal styrkes! 

 

 Brøndby Lærerforening, Niels Damløv 
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12. august  Kredsstyrelsesmøde 

15. august  Kongres forberedelse 

18. august Kredsstyrelseskursus 

19. august Kredsstyrelseskursus 

23. august Kongres forberedelse 

25. august Kongresdelegeret konference 

26. august  Kongresdelegeret konference 

2. september  Kredsstyrelsesmøde 

9. september  TEMA møde inklusion 

23. september Kredsstyrelsesmøde 

7. oktober Kredsstyrelsesmøde 

Danmarks Lærerforening ●Kreds 15 ● Park Allè 292 ● 2605 Brøndby  
Telefon 4343 6655 ●Telefax 4343 8038 ●E-mail 015@dlf.org ● www.kreds15.org 

 

Alle ønskes en god   

sommerferie. 

NYHEDSBREV 


